



爱残助残真情帮扶 温暖相伴与爱同行

市残联开展助残系列活动提升残疾人幸福感

全媒体记者 刘莉

为大力弘扬中华民族传统美德,培育扶残助残的良好社会风尚,近日,市残联围绕“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系,促进残疾人事业全面发展”主题,在康复医疗、就业教育、服务保障、宣传文体等方面开展了系列助残活动,以关爱之情倾听残疾人家庭心声,用温暖行动为残疾人提供服务,营造文明和谐的爱残助残社会氛围。

扎实开展康复服务

市残联组织志愿者走进市儿童福利院,为增强孤残儿童生活自理和社会参与能力,开展了3场残障儿童救助制度宣讲及康复训练基础

技能培训,为20余名有需求的孤残儿童免费进行辅助器具评估适配,共发放辅具30件,深受残障儿童家庭欢迎。

推进就业教育帮扶

携手市妇联、人社局、文广旅局、乡村振兴局组织四平市“美丽工坊”项目启动仪式,以项目带动残疾妇女就业增收。举办“美丽工坊”残疾妇女编织培训班和残疾人

网络创业就业培训班,为残疾朋友就业创业助力。协同市教育局,为特教学校高中阶段低保家庭残疾学生,发放交行助学项目资金补贴3万元。

认真落实政策保障

携手铁西区残联,开展多项助残活动,发放惠民政策宣传手册1000余册,组织医务人员为残疾人免费义诊70余人次,现场为残疾人发放辅具50件。参加心智障碍者辅助性就业基地

——“阳光公益集市开市”活动,购买残障人士自制和经营商品,助力心智障碍者融入社会。与市盲人协会在市盲文图书馆联合举办“走进《民法典》,做守法公民”普法宣传活动。

积极组织文体活动

联合万达影城,开展“光明影院”无障碍电影放映活动,组织56名视障

人士和30名志愿者共同观赏无障碍电影,推动残健融合发展。组织残疾人



运动员参加吉林省第四届残疾人运动会盲人跳绳、飞镖项目比赛,获得4金1银的优异成绩。

市残联相关负责人表示,将继续用心用力做好残疾人工作,落实更多关心、关爱和帮扶措施,着力保障和

改善残疾人生活,更好地维护残疾人合法权益,同时不断加强职业教育和职业技能培训,探索就业渠道,助力残障群体融入社会,发扬自尊、自信、自强、自立精神,切实增强残疾人的获得感、幸福感、安全感。

加强家教指导力度 提升家长科学教育能力

铁东区妇联、教育局开展家庭教育宣传活动



本报讯(全媒体记者 刘莉 通讯员 刘佳)近日,铁东区妇联携手区教育局开展家庭教育宣传活动。

活动邀请红蓝军教学法创始人、中国教育学会会员、中国家庭教育学会会员、吉林省中小学教学研究学会常务理事专家学者开展家庭教育讲座。国家高级家庭教育指导师包青山以“家校联动 筑梦未来”为主题,通过《家庭教育促进法》实施效果、影响孩子内驱力因素、如何提升孩子内驱力、家校联动共育4个方面的宣传讲

解,进一步提升了家长依法教子、科学育儿能力,受到家长的广泛欢迎。

铁东区妇联相关负责人表示,家庭教育工作开展得如何,关系到孩子的终身发展,关系到千家万户的切身利益。妇联部门将持续加强家庭教育指导力度,进一步增强责任感和使命感,继续以家长学校、家长课堂为主阵地,以丰富多彩的家教活动为载体,充分发挥家庭教育在未成年人思想道德建设中的重要作用,为家长提供科学指导,助力广大学子健康成长。

男子套近乎盗取老人财物被抓

本报讯(全媒体记者 崔圣驰 通讯员 王超)近日,铁东公安分局派出所破获一起入室盗窃案,嫌疑人李某利用老年人防范意识薄弱,单独居老人套近乎骗取信任,伺机进入老人家中盗窃财物。

5月8日,居民张大爷来到派出所报案,称其放在自家卧室的3600元现金被盗。民警详细询问老人得知,5月7日下午,一名陌生男子曾无故接近张大爷,帮助其推轮椅回家并且声称要给老人“养老”。在老人婉言谢绝后,该人仍迟迟不肯离开,在老人家楼下徘徊许久。

根据张大爷提供的事发时间范

围,民警对其住处外围的物业监控、治安监控展开大量筛查摸排。5月9日,嫌疑人李某在某棋牌室内被民警抓获。

讯问中李某承认,5月7日其在小吃铺遇见张大爷,见其餐后结账时手握很多现金,便心生歹意故意接近老人,伺机窃取钱财。在送张大爷回家的路上,其用花言巧语套来了老人的具体家庭住址,而张大爷到家后又因年迈忘记锁门,于是夜深之时溜进家中盗走了3600元现金。

目前,犯罪嫌疑人李某已因涉嫌盗窃被公安机关依法刑拘,案件正在进一步办理中。

文苑社区与非公企业开展党建交流

本报讯(全媒体记者 门佳秀 通讯员 王飞飞)5月15日,铁西区英雄街道文苑社区党员干部走进四平一正中医医院,与医院开展非公党建交流

活动。文苑社区负责人表示,通过与非公企业开展党建交流,促进双方党建和业务工作深度融合,进一步探索党建交流新模式、新渠道,拓展合作新路径、新机制,同时对医

院党支部建设给予指导和培训,为他们提供党建相关的学习资料和书籍。

该负责人介绍说,通过此次交流活动,双方党支部达成“以党建促发展 用

发展强党建”的共识,以“共识、共建、共赢”为目标,进一步加强交流合作,充分发挥各自自身优势,实现资源共享、优势互补、合作共赢,促进社区与非公企业共同发展。



双辽华生电器助力 王奔镇精神文明建设

“道德银行+积分兑换”让德者有得



本报讯(通讯员 郑妍彦)双辽市王奔镇开展“道德银行”活动以来,深受广大村民夸赞,村民们的道德银行存折不存钱,存的是他们美德善举转换成的积分,积分又可以兑换各类家电礼品。5月26日,王奔镇迎来了2023年首次兑换奖励的村民,华生电器薛鹏店长带领助小分队前往现场参加颁奖活动。双辽华生电器作为王奔镇“道

德银行+积分兑换”的活动赞助单位,除了物品的帮扶,更积极参与到活动的评比中来,每周对村民的“存折”进行“账户”评分,对做得好的村民给予表扬,同时,鼓励更多村民积极参与其中,提升文化素养。在这“一存一换”的活动中,既倡导了文明新风,让有德者有得,又激活了村民朋友向上向善的内生动力。

情系用户保供暖 专业服务暖人心

本报讯(通讯员 林源)日前,四平热力铁西公司迎宾馆小区内干休所小区用户反映取暖期室内温度不理想,迎宾馆随即安排专业维修人员上门服务,帮助用户解决取暖问题,用户送锦旗表达感激之情。当日,迎宾馆维修技师接到报修后到用户家中查看发现,用户家住顶楼,多年来一人独居,家中地热线从后未清洗,影响室内温度。了解情况后,维修人员不但帮助

用户改造双环,加装了暖气片,还为用户检查了室内分水器,并将地热线进行冲洗。

热人专业的维修技能和细致周到的服务态度让用户深受感动。5月23日下午,用户将自己精心制作的锦旗送到铁西公司,表达对迎宾馆维修技师们的感激之情。用户感激地说道:“感谢你们公司培养了这样专业的好员工,无偿且周到地为我服务,帮我改造供暖设施,万分感谢。”

热心细心扬善举 助老服务暖人心

本报讯(通讯员 林源)5月26日,四平热力铁西公司新城所阳光新城小区用户送来一面锦旗,感谢新城所维修技师们主动帮助家里老人维修供热设施,他们热心细心的服务让用户感动不已。

据用户讲述,父母年事已高,子女均不在身边。不久前老人家中装修,更换分水器后,未与进户阀门连接。正在处理立杠漏点的维修技师王纪明和张洪波发现老人家中没有

进户阀门这一情况后,马上主动联系老人,为老人重新焊接进户阀门,将管线安装连接好后,还耐心地告知老人暖气试水等用热须注意事项。老人打电话夸奖维修师傅们的热情帮助。老人儿女感激地说道:“我们儿女都不在父母身边,家中有多事多亏你们热人帮助解决,都没等我们打电话,你们就主动帮助老人维修暖气,感谢你们的热情服务。”

赶工期抢进度 雨中施工不停步



本报讯(通讯员 孙彦伟 赵冠男)为争赶施工工期,工程公司热力项目部班组长实行“晴天积极干、雨天不停干、夜晚加班干”施工策略,灵活调整施工作业时间,想尽一切办法克服困难,做到“雨天不停工,降雨不降速”,安全高效地推进工程如期完工。5月22日,工程公司热力项目

部袁洪日班组在铁东龙腾花园售楼部附近施工时,天气突变,下起雨来,而且降雨量越来越大。

面对工期紧、任务重的情况,班长和组员立即将苫布固定在施工围挡上,阻隔恶劣的天气给施工进度带来的影响,确保有序施工,保证焊接质量。

严格管控施工质量 匠心打造安全工程



本报讯(通讯员 孙彦伟 吴珊珊)5月21日,四平热力公司质检部经理李红光来到电厂墙外DN1200管线探坑检查施工现场,对DN1200管道焊缝质量进行检查指导。此工程受到了热力公司领导的高度重视,控制好施工过程质量成为本工程重中之重。

检查中,李红光与施工人员共同钻进管道内,对管道焊缝和

水垢处理进行相关研讨,并强调一定要按高质量、高标准施工,施工时要高度注意焊缝是否焊透,确保坡口面熔合良好,避免产生缺陷。坚持把对质量的追求融入到工程施工的每一个环节,渗透到施工现场的每一个角落,精心打造标杆工程,彰显企业责任和担当,为管网能持久稳定运行做好安全工作。

华生燃气铁东公司 组织消防演练活动

本报讯(通讯员 王军)为杜绝火灾事故发生,保证人民财产安全。5月25日,华生燃气集团铁东公司开展了消防演练活动。

铁东公司总经理高海组织参与,事先制定了详细的演练方案,从火灾现场的模拟、初起火灾的扑救、报警的时机、逃生自救的方法、每一个环节,每一个步骤都严

格按照方案实施,并对灭火器的使用做了现场演示,整个演练过程紧张有序。

活动后,铁东公司总经理高海就“三懂”“三会”“四个能力”等消防知识进行了讲解,通过此次演练进一步提高了干部员工的消防安全意识,熟练掌握了火灾扑救和逃生常识,确保消防安全。